

2日，防护服打样成功并通过专业机构检测，3日正式投产，目前日均产能为1000套，预计最高日产量能达到2000套。水星家纺董事长李来斌表示，生产所需原材料由政府拨调，生产完成的防护服也由政府进行调配。

上海纺织企业嘉麟杰，在2月4日完成金山经信委一笔5万件防护服的订单，2月6日收到上海经信委应急征用通知后，继续生产防护服。

成立于2005年的上海诚格安全防护用品有限公司，主营电弧服、阻燃服等特种防护服，1月27日，市政府相关会议上，宣布该公司被征用，改造医用防护服生产线。从宣布被征用到2月1日正式开工，该公司只用了5天时间，其间经历了一系列调整——包括产线改造、设备调整、招募员工——体现了“战时转产”的上海速度。

男装品牌报喜鸟在2月7日表示，公司控股的上海宝鸟服饰在上海松江区工厂成立防护衣生产线，如今日产一次性防护衣3000余套。

另外，三枪改造内衣生产线转产普通民用防护服，首批2000件民用防护服已于2月5日正式交付上海市经信委用于疫情防控物资保障调拨，而医用防护服生产许可证正在办理中。

外省市的情况也大多如此。

山东如意集团1月31日派出纺织技术骨干，支援健达医疗器械公司的防护服生产。

位于苏州常熟的波司登公司以生产羽绒服闻名，这次仅用两天时间，将原本分散在各区域的35台设备集中到一个车间，并向政府提交复工申请。2月6日起，防护服生产线正式开工，位于嘉定区徐行镇的上海开米科技有限公司临时转产消毒液。



### 全球华人驰援湖北

在此次抗击疫情的过程中，众多境外异地商会和海外华商会利用其海外资源优势、信息渠道优势迅速行动，通过发出动员倡议、微信“认捐接力”、医疗物资定向邮寄、定点支援等方式组织海外货源，为抗击疫情捐款捐物，贡献力量，彰显了海外商会组织的责任与担当。

通过相关网络工作平台综合各方信息，全国工商联对境外异地商会和海外华商会参与抗疫阻击战情况进行了不完全统计。截至2月17日17时，共有24个省的183家境外异地商会或海外华商会在第一时间积极响应，目前捐款总计2032.78万余元，其中人民币1405.58万元、外币折合人民币约627.20万元，发挥海外资源优势捐赠并协助筹集各类口罩1021.68万个、医用手套96.42万副、医疗防护服13.49万余套、护目镜4980余副、消毒液500余吨，还有大量一次性使用手术包、防尘面罩、测温仪、一次性手套等各类急需医疗物资。（整理 | 金姬）

日产防护服1500到2000件。

而转产消毒液的企业主要以药企为主。据不完全统计，A股中至少有13家上市公司已迅速转产相关消毒产品。如东北制药及其子公司东北制药集团沈阳第一制药有限公司、尔康制药及子公司湖南湘易康制药股份有限公司、紫鑫药业、盘龙药业将分别生产消毒剂、酒精棉球、75%乙醇消毒液等消毒产品。而贵州百灵、方盛制药、青岛金王均拟在经营范围中新增关于消毒产品的生产、销售业务。

最令人惊讶的“转产高手”还是车企，不仅能转产口罩，还能生产消毒液——2月8日，比亚迪宣布援产口罩和消毒液，满足当前对防护物资的需求。按照规划，比亚迪援产的消毒液和口罩在2月17日前后量产出货。到2月底，消毒液日产能将达到5万瓶，医用口罩日产能可达500万只。

随着火速转产成功的企业愈来愈多，带动了很多与抗疫物资相关联上下游企业的复产复工，相关医疗物资紧缺的状况也有望得到进一步缓解。

这就是一个全球制造大国，在2020年春天上演的“转产救国”的抗疫故事。 